



Velešínský ZPRÁVODAJ

Nový rok 2011

Bude platit okřídlené rčení “Jak na Nový rok, tak po celý rok”? Od začátku roku 2011 se na nás hrnou na jedné straně povánoční slevy v obchodech v řádu desítek procent, na straně druhé krize v lékařství, snižování mezd, zvyšování daní a nejrůznějších poplatků, zdražování energií a pohonných hmot, a to mnohdy také až o desítky procent. A co na to městská ekonomika a účetnictví? I zastupitelé města se musí pokračující stagnací ekonomiky zabývat, přesto není nutné zoufat. Pokud se týká samotných dopadů na občany, zastupitelstvo rozhodlo minimalizovat dopady na obyvatele ze strany města.

Zvýšení vstupů (el.energie, opravy) a snížení odběru se odrazilo v ceně vody. Na rok 2011 se podařilo dohodnout s provozovatelem vodohospodářské infrastruktury společnosti ČEVAK, a.s. ve dvousložkové ceně za malý vodoměr ponechat roční poplatek ve výši 1.098 Kč/ rok, u většího průměru 13.631 Kč, u pohyblivé složky vychází cena 39,30 Kč/ m³ u vodného (loni 38,45) a 31,58 Kč/ m³ u stočného (loni 31,14). Ceny jsou uváděny jako konečné, tedy včetně dosavadní DPH ve výši 10%. Tady pořad hraje velkou roli nádrž na pitnou vodu a zatížení Velešínských nutností přečerpávat vyčištěnou odpadní vodu do povodí Vltavy, když jenom za el. energii zaplatíme více než půl milionu korun. Pořád věřím, že naše oprávněné nářky již konečně vyslyší i kolegové v Jihočeském vodárenském svazu (dodavatel surové vody) a pochopí, že si Velešín přehradu “nevymyslel”. Platit “daň” za existenci nádrže by mělo všech více než 350.000 odběratelů pitné vody, a ne pouze 4.000 lidí ve Velešíně.

Zastupitelé na svém prosincovém zasedání kromě jiného odsouhlasili ponechání paušálního poplatku za tvorbu, svoz a likvidaci komunálního odpadu v dosavadní výši 400 Kč na osobu a rok a také nájemné v obecních bytech zůstane stejné. Pokud nedojde k razantnímu zvýšení cen plynu, i ceny tepla a teplé užitkové vody se nebudou podstatně zvyšovat.

Nemohu alespoň v krátkosti se nezmínit o přípravě rozpočtu města. Rozpočtové provizorium bylo zastupiteli schváleno v duchu určité “skromnosti”. Rozpočet je připravován tradičně jako schodkový, když na straně příjmů počítá s částkou 71,596 mil. Kč a ve výdajích v sumě 77,196 Kč. Schodek bude vyrovnán z přebytků hospodaření z minulých let a v rezervě ještě zůstane zhruba 5 mil. Kč. V průběhu příštího roku počítáme s několika příslibenými dotacemi, a to na rekonstrukci “Jakuba” z peněz ROP Jihozápad II, 5. výzva (25,5 mil. Kč), oprava fasády budov ZŠ

(25 mil. Kč) a vybudování sběrného dvora (10,2 mil. Kč), obě dotace z prostředků ministerstva životního prostředí. Dále máme podepsanou dotační smlouvu na opravu sakrálních památek (Mariánský sloup na náměstí a Boží muka v Krumlovské) ve výši 465 tis. Kč (Státní zemědělský intervenční fond). Připravujeme žádosti o dotace na dokončení revitalizace Sídliště včetně nového parkoviště (ministerstvo pro místní rozvoj), na zateplení bytových domů v majetku města (Zelená úsporám), výměnu oken na nových částech radnice, nový vodovod a kanalizace ve Skřidlech (obě Program rozvoje venkova ČR) a vodovod a ČOV na Holkově. Když tedy vezmu již slíbené peníze, tak celkových více než 60 mil. Kč v dotacích Velešín ještě nikdy od 90. let minulého století neobdržel.

Pokud tyto zprávy bereme jako novoroční, tak město zas tak špatný rok nečeká.

Josef Klíma, starosta města

POSTŘEHY Z RADNICE

Privítali jsme nový rok 2011 a zase začíná na plné obrátky všední kolotoč. Pokud vše dobře dopadne, bude už v době vydání zpravodaje čilý stavební ruch v Kostele sv. Filipa a Jakuba. Další stavby jsou zatím pouze v „papírové“ podobě. Probíhají přípravy podkladů, smluv a výběrových řízení. Podle mého názoru bude letošní rok jeden z neúspěšnějších v historii na realizaci staveb. To přináší sice spoustu práce a starostí, na druhou stranu ale, pokud vše dobře dopadne, i pocit uspokojení.

Hlavně se všichni těšíme na staronovou obřadní síň. Jsem zvědavý na první svatbu.

Další rozjednané investice nechci zakřiknout (sběrný dvůr, základní škola, Mariánský sloup, revitalizace Sídliště, atd.) Vše je závislé na mnoha okolnostech a netroufám si ani odhadnout termíny realizace.

Bude také nutné prověřit plány SÚS, která nám slibovala opravu mostku nad Houzvákem. To by určitě uvítali všichni, nejen řidiči.

Držte nám všem palce, aby vše dopadlo jak má a neopakovala se situace s dotacemi od ROPu.

Přeji všem čtenářům dobrý start do roku 2011.

Jirka Růžička, místostarosta

MP: 604 189 828, 736 600 799, 739 026 248

Společenská rubrika...

Poděkování

Děkuji za blahopřání k mému životnímu jubileu. Za písemné přání panu starostovi Mgr.J. Klímovi a paní Sumerauerové a Syslové za dárek a přání od Jednoty Kaplice.

Josef Krnínský

Vzpomínka.

Ve čtvrtek 30. prosince jsme se naposled rozloučili s kamarádem, členem naší společnosti, Františkem Schusserem. Byl to člověk nesmírně zajímavý, vpravdě svůj. Každé setkání s ním, na Kantůrkovci, na schůzkách společnosti, či jen tak – v hospodě, bylo pro mne, a věřím, že i pro ostatní, velkým přínosem. Byl nepřebornou studnicí neuvěřitelných příběhů lidí ze svého okolí, hlavně pohraničí, které dokázal nejen zaznamenat ale i dále sdílet. Dokázal zpracovávat staré písemnosti a přetvářet je do podoby “záživné” pro nás, dnešní uspěchané lidičky.

Čtenáři Zpravodaje jej znali hlavně z velešínské mikrohistorie, kterou nám předával ve svých “kapkách” od roku 2005. Jeho plánovaných sta kapek se již nedočkáme. I tak dík Františku alespoň za ty, které jsi pro nás stačil připravit.

Za Společnost přátel města Velešína Z. Korbela.

Přání Klubíčku

Jako předseda “ve výslužbě” bych ráda popřála Klubíčku hodně štěstí a dětí. Jeho novým patronkám přeji, aby ten klubkový melír barev, fantazie a přátel, jim vloženou energii vracel zpátky, tak jako mně a snad i ostatním, se kterými jsem se v něm ráda potkávala. Upleťte si ho na míru, ať sedí vám a vašim dětem. Chtěla bych poděkovat Monice Korbellové za čas, který Klubíčku věnovala. Nebylo a není ho málo. Zařídit program středěčního klubu je někdy tvrdý oříšek, ale zatím se maminkám (Monice, Petře Bártové, Martině Ramešové, Tamaře Fuxové, Veronice Mittregové, Janě Šafratové, Radce Kahovcové, Hance Vítů a dalším) vždycky nějak podařilo jej “vyčarovat”, takže je ve středu otevřeno a o zábavu postaráno. To myslím mluvím samo za sebe... Podobně bych ráda poděkovala za pohodové vedení výtvarného a hudebního kroužku Ivě Hulíkové a Radce Kahovcové. Když už byla řeč o těch neviditelných záslužných činech, ráda bych poděkovala Pavle Michalové za svědomité vedení klubového účetnictví, které se s tím, jak Klubíčko roste, někdy blíží adrenalinovému sportu. Více o dění v Klubíčku, jeho financování, sponzorech a plánech do budoucna se dočtete koncem ledna ve Výroční zprávě za rok 2010 na našich webových stránkách.

Jana Janáková

Velké poděkování

V pátek 17. prosince 2010 jsme s rodinou uronili nejednu slzu dojetí. Paní učitelky Eva Rytychová a Hanka Ondřichová připravily s dětmi ve zvonečkové třídě NÁDHERNÉ VÁNOČNÍ PŘEDSTAVENÍ S HROMADOU KOLED. Moc jsme se pobavili a obdivovali poklidný a citlivý přístup k dětem a celé akci, a také to, co z našich malých andílků dokázaly vysoukat za výkony. Na Kantůrkovci to mělo opravdu kouzelnou atmosféru.

Tak zkrátka.... **MOCKRÁT DĚKUJEME VŠEM MALÝM A VELKÝM !!!!**
P.S.: myslím, že kdyby věděl, podepsal by se pod těchto pár písmen každý zúčastněný, takže za všechny....

M.,E. a V.Korbelovi

Z historie...

František Schusser: VELEŠÍNSKÁ MIKROHISTORIE PO KAPKÁCH

(43) PODDANSKÉ POMĚRY VE VELEŠÍNĚ NA KONCI 16. STOLETÍ

Převážná většina poddaných ve Velešíně na konci 16. století byli zemědělci. Pěstování obilí jim ale nemohlo dávat zvláštní výsledky. Pěstoval se hlavně oves a žito. To “co trochu neslo” byla živočišná výroba, ke které byl ve Velešíně základní předpoklad, dostatek luk a pastvin. Kromě svých luk a obecních pastvin pásli dobytek a sžívali trávu i v rožmberských lesích a dědičně si najímali od vrchnosti i půdu, která nebyla vhodná pro pěstování obilí, které se říkalo rejty. Poddaní měli možnost nasušit si na zimu dostatek kvalitního sena, které ukládali do stodol a kůlen. V pozemkových knihách a v sirotčích registrech je možno z části nahlédnout do skladby dobytka na jednotlivých statcích. Překvapí zde malý počet koní a velký počet volů.

Na každém statku byli chováni nejméně dva voli. Voly používali jako potah a dále je chovali na prodej, protože po nich byla poptávka na trzích v okolních městech, zejména v Kaplici, ale i v Horním Rakousku. Většinou se na statku choval pár “velkých” volů a pár menších, kteří když dorostli, nahradili velké. Jako potah byli voli výhodní pro svou značnou tažnou sílu, klidnou chůzi a schopnost chodit po neschůdných cestách, o které nebyla nouze.

Kromě volů měl největší význam chov krav. V inventáři jednotlivých statků ve Velešíně jsem našel až osm krav, ke kterým chovali jalovice, býčky a telata, které vykrmovali zejména na prodej. Poměrně překvapující je malý počet ovcí. Počet dobytka v pozemkových a sirotčích knihách nemusel být úplný. Hospodáři mohli ještě před smrtí odkázat dobytek vdově a dětem a tento počet se neobjevil v inventáři pořízeném po smrti hospodáře. Peníze utržené za prodej dobytka byly asi hlavním příjmem poddaného. Za pár volů se platilo 15 až 15 kop grošů míšenských, kráva se prodávala za tři kopy jalovice za dvě kopy a tele i prase za jednu kopy. Máslo a mléčné výrobky byly v podstatě neprodejně, protože “ve Velešíně měl máslo a mléka každý hospodář víc než dost.” Kromě peněz za dobytek a za přebytky obilí neměli poddaní ve Velešíně prakticky žádný jiný příjem.

Právní postavení poddaných Velešina bylo na konci 16. století relativně dobré a z “výhostních listů” vyplývá, že byly propouštěny dcery sedláků i do nedalekých Horních Rakous. Objevují se zde však i nedovolené odchody poddaných. Poměr poddaného k půdě vycházel ze zásady, že veškerou půdu vlastnil Rožmberk, který ji propůjčoval poddaným. Na základě studia pozemkových knih lze konstatovat, že poddaný byl dědičně závislý na vrchnosti, ale měl právo disponovat se svými statky a s většinou inventáře. Ve Velešíně na konci 16. století měli poddaní “právo kšaftovat a odkazovat svůj majetek na smrtelné posteli.”

Majetkoprávní a nižší sporné případy poddaných se projednávaly přímo ve Velešíně u soudu, jemuž předsedal rychtář a přísedícími byli konšelé. Rychtář a konšelé však byli jen výkonnými orgány hejtmána nebo důchodového písaře

z Nových Hradů. Velešín v roce 1564 měl 38 osedlých, tedy 38 domů a do roku 1596 na 59 osedlých. Nebyli to však jen zemědělci, ale i řemeslníci. Obyvatelstvo Velešína bylo možno rozdělit na konci 16. století na tři základní skupiny. Sedláky, chalupníky a podruhy. Podruh, vlastně jeho rodina, platil v roce 1596 roční dávku 6 grošů míšenských. Bez jakékoliv evidence byla "venkovská chudina," která byla zaměštnávána jako čeled' u sedláků.

Ani vrstva osedlých sedláků nebyla majetkově jednotná. Ve Velešíně jsou uváděni od chalupníků až po tři čtvrtiny lánu. Velikost statku však nebyla hospodářky rozhodující. Svědčí o tom i berní ocenění jednotlivých kategorií. Chalupníci ve Velešíně platili ročně 20 až 41 kop míšenských grošů berně a půl lánici od 75 do 132 kop. Největší statek ve Velešíně na konci 16. století měl tři čtvrtiny lánu a platil ročně 138 kop míšenských grošů roční berně.

V urbáři z roku 1564 je asi třetina osedlých uváděna jen křestními jmény, nejčastější jsou Jakub, Mikuláš a Matouš. Naproti tomu v urbáři z roku 1597 jsou již uváděna celá jména. V roce 1564 byl uveden na statku jako osedlý Jakub a v roce 1597 již Mikuláš Jakoubek. Lze konstatovat, že v závěru 16. století byl Velešín i celé velešínské rychtářství české.

... pokračování

Ze života klubů a spolků...

Klub maminek Velešínské klubičko

Zveme vás na posezení a popovídání si pro rodiče a volné hraní se spoustou hraček pro děti. **POZOR ZMĚNA!!!** Klubičko je otevřeno každou středu v 9:45 - 11:30 hod., 2. patro nad městskou knihovnou. Program připravují maminky pro děti od 1 roku do 4 let, ale přijít můžete i s mladšími či staršími (předškolními) dětmi. S sebou přezůvky pro sebe i pro dítě a 20 korun za rodinu.

Program na lednové středy: **výtvarná s Monikou** 5.1., 12.1., 19.1., 26.1. 2011

Další kroužky do kterých se můžete přihlásit:

Výtvarné tvořeníčko pro děti od 2 do 5 let s doprovodem rodiče.

Každé pondělí 17-18:00 ,nebo čtvrtek 16-17:00. Info.: Mgr. Iva Hulíková, tel. 775630144.

Hudební hrátky pro děti cca od 3 do 6 let v doprovodu rodiče. Náplní kroužku bude poznávání hudby bravou formou, tj. zpěv a poslech písní s pohybovým vyjádřením, rytmizace jednoduchých textů a říkadel, hra na dětské hudební nástroje atd. Každou středu od 15:30 do 16:30. Další info.: Mgr. Radka Kahovcová, tel. 777644674

Velké změny, ke kterým ke konci kalendářního roku 2010 došlo:

Jednou ze změn, které se za poslední dobu odehrály, je vybavení herny krásnými novými skříněmi. Díky nim má klubičko opravdu krásný a esteticky lahodící oku, prostor pro hrátky dětí. Za celou touto akcí, a spoustou jiných, stojí několik probdělých nocí dosavadní předsedkyně centra JANY JANÁKOVÉ, která na dotaci od Jihočeského kraje sepsala grant a zajistila truhláře. Pozadí těchto zásluhových činů málo kdo vidí, a protože já jsem jedna z toho mála, neodpustím si velké oddechnutí za



to, že to všechno “klaplo”, a jedno “OBŘÍ DÍKY JANO, za ten čas a energii kterou jsi ze svého, pro mnohé neviditelného místa, byla ochotna věnovat. A také za podporu a důvěru v to, že centrum může dál fungovat i bez tvé přímé účasti”.

A ještě jedno OBŘÍ PODEKOVÁNÍ. Protože nastala doba, kdy musí některé maminky věnovat energii po rodičovské “dovolené” zase do svého zaměstnání, bylo třeba vyměnit hlavní aktérky centra za nové, čerstvé . A tak se stalo, že na post Jany Janákové, jako předsedkyně občanského sdružení, nastoupila Petra Bártová se svým úžasným nasazením. Nezbyvá mi tedy nic jiného, než Petře, nové šéfově”, popřát, aby měla k ruce stále mnoho šikovných odvážných maminek s programem, jako jsem doposud měla já, a také poděkovat, že si takový nejednoduchý úkol vzala na hrb. OPRAVDU DÍKY.

Taktéž bych chtěla poděkovat všem maminkám, které před vánočními svátky investovaly čas a energii do příprav produktů a prodeje na charitativním trhu. Všem těm, které nachystaly Mikulášův příchod a vánoční posezení a vůbec všem, které po celý rok nějak na chodu centra měly spoluúčast ať už formou připraveného programu, či jen zakoupení čaje atd. Díky moc.

Kdyby měl někdo další zájem připojit se do spolupráce s naším klubem formou zájmových kroužků, či nějakou zajímavou akci, programem, divadlem, rádi se o něm dozvíme !

Další informace a obrázky z Klubíčka najdete na www.mcvelesin.unas.cz. Aktuality, které se vyskytnou náhle, vylepujeme do klubové vývěsky na samoobsluze FLOP a nástěnku v našem centru.

DÁLE NABÍZÍME!!!

Počítačové kurzy pro rodiče na mateř./rodičovské dovolené nebo pro nezaměstnané s dítětem do 15 let.

Pro všechny místní i přespolní, kteří by se rádi více spřátelili s počítači nebo internetem Klubíčko připravuje několik počítačových kurzů:

- 40 hodinový rekvalifikační kurz “Základy obsluhy osobního počítače” - 15 lekcí - do kurzu jsou včleněny i dvě lekce “Orientace na trhu práce” (hledání práce na internetu, jak na životopis, motivační dopis,...). Absolventi získají Osvědčení o rekvalifikaci s celostátní platností. Podrobnou osnovu kurzu najdete na adrese www.mcvelesin.unas.cz.
- 9 hodinové pokročilé kurzy - 3 lekce - (Pokročilý Excel, Pokročilý Word, Prezentace-PowerPoint, Úprava digitálních fotografií-Zoner Photo Studio, Databáze-MS Access, Tvorba www stránek). Absolventi získají Osvědčení o absolvování.

Kurzy jsou pro klienty ZDARMA, včetně hlídání dětí. Výuka a hlídání dětí bude probíhat v Mateřském centru Klubíčko. Kurzy by pravděpodobně začínaly v dubnu a končily na konci května 2011, výuka probíhá 1–2 x týdně buďto v dopoledním nebo odpoledním turnusu – podle Vašich potřeb a možností lektorů. Minimální počet ve skupině je 10, maximální 12. Výuku vede lektor, “k ruce” má asistenta výuky, který pomáhá pomalejším, obchází klienty,... Všichni mají k dispozici svůj počítač, takže probíranou látku si průběžně zkouší přímo na místě a nejasnosti řeší s lektory. Kurzy bude zajišťovat firma Attavena, o.p.s. (www.attavena.cz), financované jsou z prostředků Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. Cílem kurzů je usnadnit Vám - rodičům na MD/RD - návrat do zaměstnání, nebo pomoci najít si po ukončení dovolené zaměstnání nové, měly by Vám rozšířit kvalifikaci a zlepšit orientaci na trhu práce. Tyto kurzy již proběhly nebo probíhají v řadě měst a je o ně velký zájem. Protože počet míst je omezený, je dobré se předem přihlásit (zatím nezávazně) a uvést, o který z kurzů máte zájem. Předpokládáme otevření kurzu “Základy obsluhy osobního počítače” a dále několika pokročilých kurzů, podle zájmu o jednotlivé programy. Pro informace a přihlášky pište na , tel. 607 232 374.

Tak za MC Velešínské klubíčko přeje všem krásný celý rok 2011 a hlavně zdraví
Monika Korbelová

Velešínská sportovní kynologie v roce 2010

V roce 2010 se členové naší základní kynologické organizace aktivně zapojili do dění ve sportovní kynologii České republiky. Zúčastňovali se výcvikových, chovatelských a jiných kynologických i společensky prospěšných akcí (např. canisterapeutických) a významně se při nich prosazovali.

Šedm z našich patnácti řádných a pěti hostujících členů s deseti svými psy složilo devetenáct zkoušek z výkonu, při patnácti výstavách získali opakovaně výběrná hodnocení včetně titulu Český šampion, Klubový šampion BOC v případě feny Jesamine M. Krejčové. Velmi cenné je třetí místo ve své třídě feny Hanky na největší světové výstavě německých ovčáků konané v Norimberku v majetku A. Zevlové. Mistrem ČR i Klubovým vítězem KNO se stal se svým německým ovčákem Quellem M. Pejša a výborně reprezentoval republiku i velešínskou kynologii na Mistrovství světa FCI (všech plemen) i WUSV (německých ovčáků). Tři psi v majetku našich členů byli zařazeni do výběrové třídy chovnosti.

V roce 2010 jsme v naší organizaci uspořádali bonitaci německých ovčáků a troje zkoušky z výkonu (2x dle mezinárodního zkušebního řádu IPO a jedenkrát dle řádu národního).

M. Pejša byl delegován k posuzování Mezinárodního mistrovství ČR BO a F. Zimek pak posuzoval Výběrové soutěže a Mistrovství ČR v kategorii stopařů. Oba také posuzovali asi desítku zkoušek dle mezinárodního i národního zkušebního řádu a několik regionálních akcí.

Téměř všichni řádní i hostující členové se v průběhu roku zapojili do práce ve prospěch ZKO, zušlechťování a údržby našeho areálu a k rozvoji sportovní kynologie a chovu v našem regionu.

Mgr. František Zimek, Předseda ZKO Velešín

Akce „Medovina na hradě 2010“



V neděle 26. 12. proběhla pod patronací Společnosti přátel města Velešína a Svazu ochránců přírody tradiční akce - Setkání při Medovině na Velešínském hradě. I když den byl mrazivý, navštívilo během dne zasněžný hrad 250 - 300 lidí. Jen pro zajímavost: vypilo se 50 litrů medoviny

Ze školních lavic...



OZNÁMENÍ ŘEDITELSTVÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY VE VELEŠÍNĚ ZÁPIS DĚTÍ do 1. třídy ZŠ ve Velešíně pro školní rok 2011/2012

se bude konat ve dnech

15. ledna 2011 (sobota) 9:00 - 12:00

17. ledna 2011 (pondělí) 14:00 - 17:00

v budově Základní školy ve Velešíně

Rodiče nebo zákonní zástupci dítěte jsou ze zákona povinni dítě, které do září 2011 dovrší šestý rok svého věku, přihlásit do školy.

Není-li dítě po dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé, požádají rodiče nebo zákonní zástupci do 31. 5. 2011 o odklad školní docházky o jeden školní rok. Ředitel školy o odkladu rozhodne na základě odborného posouzení (odborný lékař nebo pedagogicko-psychologická poradna). K zápisu se dostaví i děti po loňském odkladu školní docházky.

Rodiče, kteří přijdou s dítětem k zápisu s sebou přinesou:

- vyplněný dotazník pro rodiče, rodný list dítěte a občanský průkaz
- rodiče, kteří dotazník nemají, tento vyplní při zápisu

Ředitelství ZŠ Velešín

Aktuality ze střední školy

I když je už po svátcích, dovoluji mi, abych vám všem popřál jen to nejlepší do nového roku a zároveň se s vámi podělil o několik úspěchů, kterých jsme dosáhli a také, co se nám v minulém roce splnit nepodařilo. Uplynulý rok se nesl ve znamení pro školu největší priority a to splnit nábor a tím naplnit školu novými žáky. S tímto cílem jsme dělali dny otevřených dveří, kde zvláště úspěšným se ukázal nápad pozvat rodiče v sobotu. Tady si trůfám říct, že poslední roky si takovou návštěvnost nepamatuji, rodiče přijeli ze všech koutů jihočeského kraje! Další akcí, kterou jsme s tímto cílem dělali, byly soutěže vědomostní a sportovní pro žáky devátých tříd základních škol regionu, kterých se zúčastnilo přes sedmdesát dětí. Je pozitivní, že hlavní cenu pro nejlepší základní školu si odnesla ZŠ Velešín, čímž jim tímto rovněž gratuluji!

Dále se s vámi chci podělit o úspěch, kterého si velmi cením a to, že po pěti dlouhých měsících od podání žádosti na zateplení školy jsme dostali konečně od ministerstva ŽP akceptační dopis, což je už velmi reálný předpoklad toho, že se skutečně zateplovat bude! Doufám, že současné problémy, které ministerstvo řeší i s fondem Zelená úsporám, nám naše naděje nezhatí a příslibných čtyřicet šest milionů na zateplení dostaneme.

A teď, abych nepsal jen o úspěších, jedna věc se mi splnit nepodařila, a to pronajmout saunu a tím zvýšit nabídku služeb ve městě. Nepodařilo se mi najít nikoho, kdo by měl potřebná oprávnění a odvahu podnikat v této oblasti, což mě mrzí, protože jsem si představoval, že už tuto zimu budou moci občané Velešína těchto služeb využívat.

A na závěr ještě jedna myšlenka. Tak jak jsme pro město otevřeli užívání tělocvičny (od ledna tři nové sportovní oddíly), tak se chystáme v posledním srpnovém týdnu udělat den otevřených dveří pro naše bývalé zaměstnance a důchodce. I když jsme nic podobného ještě nikdy nedělali, věřím, že se rádi podívají na místa, kde strávili část svého života a vymění si se stávajícími zaměstnanci své zkušenosti.

Timko, SOŠ SE Velešín

RŮZNÉ ...

Upozornění Finančního úřadu v Kaplici:

Upozorňujeme všechny vlastníky nemovitostí, u kterých během roku 2010 došlo ke změně vlastnictví jejich nemovitostí nebo změně pronájmu od Pozemkového fondu ČR, že musí **nejpozději do 31. ledna 2011** podat daňové přiznání k dani z nemovitostí pro rok 2011.

Povinnost podat daňové přiznání mají také vlastníci nemovitostí v katastrálních územích, kde proběhla během roku 2010 pozemková úprava nebo digitalizace. K 1.1. 2011 mohou mít nově ve vlastnictví pozemky s novými parcelními čísly a výměrami, které nebyly dosud zdaněny.

V katastrálních územích, kde proběhla digitalizace již neexistují parcely ve zjednodušené evidenci (tzv. PK parcely). Pokud v nich vlastníte nemovitosti, které pronajímáte, musíte je uvádět ve svém daňovém přiznání (nesmí přiznávat nájemce). Naopak všechny nemovitosti pronajaté od

MK ÚČETNÍ SERVIS

KOMPLETNÍ ÚČETNÍ SERVIS PRO ŽIVNOSTNÍKY A SPOLEČNOSTI S. R. O.

ucelené vedení
daňové evidence a účetnictví
mzdové a personální agenda
zastupování klienta před všemi úřady

MOŽNOST EXTERNÍHO I INTERNÍHO ZPRACOVÁNÍ DOKLADŮ

Monika Káplová

kancelář:

382 32 Velešín, Budějovická 178

e - mail : info@mkucto.cz

tel. : 775 373 211, 387 962 000

**PRO PODKLADY KE ZPRACOVÁNÍ
SI PRAVIDELNĚ ZAJÍZDÍME**

Pozemkového fondu ČR musí přiznávat jen nájemce.

Od 1. ledna 2011 platí nový daňový řád, který mimo jiné ukládá správci daně povinnost udělit pokutu všem, kteří podají daňové přiznání se zpožděním delším než 5 pracovních dnů. Minimální výše pokuty je 500,- Kč.

Pokud si nejste jistí, zda se povinnost podat daňové přiznání během ledna 2011 týká i Vás, informujte se u pracovníků Finančního úřadu v Kaplici.

Úřední hodiny jsou každé pondělí a středu od 7:30 do 17 hodin. Telefon: 380 341 111

Ing. Jiří Němec, ved. oddělení majetkových daní



Taekwon-do škola Velešín - návštěva v partnerském Ottenschlagu v Rakousku

(překlad příspěvku od přátel v Ottenschlagu)

V neděli 5. prosince se konalo v tělocvičně zdejší školy již tradiční Mikulášské cvičení tělovýchovné a sportovní jednoty v Ottenschlagu. Její prezident Christian Bock mohl při této příležitosti přivítat množství diváků. Podle úvodní zprávy vedoucí tělovýchovného oddělení Tanji Weninger je zde činných jedenáct tělovýchovných skupin. Své dovednosti před Mikulášem a jeho čertím doprovodem předvedly děti z mateřské školky, matky s malými dětmi, dále vystoupila mladší i starší školní mládež a taneční jazzová skupina. Kromě výše uvedených je v Ottenschlagu ještě kroužek stepování, gymnastická družstva mužů i žen a také dvě skupiny aktivního stáří – cvičení pro seniory. Žáci Taek Won Doo školy z partnerského města Ottenschlagu, jihočeského Velešína, prezentovali během takřka půlhodinové show své umění. Starostka Christa Jager a její předchůdce Roman Tiefbacher s radostí pozdravili svého kolegu z Velešína Josefa Klímu.

Stolní tenis

Oddíl stolního tenisu organizoval v roce 2010 ve Sportovní hale Jihostroje okresní přebory žactva a trvale se významným způsobem podílí na rozvoji stolního tenisu mládeže na okresní a krajské úrovni. Mládež je rovněž zapojena v soutěžích dospělých

(Roman Vraspír, Jakub Grznárik, Nela Javoříková) a svými výkony se zde již začali prosazovat. Je to výsledek dlouholeté práce s mládeží v našem klubu.

Mládež :

Veronika Javoříková - přebornice okresu , 3. místo v krajském žebříčku mladších žákyň (klasifikováno 30 žákyň), účastnice





turnaje TOP 10 - deseti nejlepších hráčů kraje (2. místo), 7. místo v krajském žebříčku starších zákyň (klasifikováno 23 zákyň)

Jakub Grznárik -7.místo v krajském žebříčku starších žáků (klasifikováno 64 hráčů), účastník turnaje TOP 10 (7. místo)

Martin Vraspír -12. místo v krajském žebříčku mladších žáků (klasifikováno 60 hráčů)

Výsledky družstev :

A – družstvo - 9. místo v krajské soutěži (nejlepší výsledek v historii klubu) – složení družstva (Ladislav Chromeček, Roman Vraspír, Martin Břicháček, Vilém Peterka)

B – družstvo - 5.místo v okresní soutěži (František Bürger, Miroslav Javořík, Jakub Grznárik, Nela Javoříková) - F. Bürger - 3. neúspěšnější hráč soutěže s 86% vyhraných zápasů.

16.12.2010 se konal oblíbený Vánoční turnaj – již počtvrté pod záštitou společnosti A.S.A. České Budějovice. Děti z našeho oddílu si navzájem poměřily síly a zúročily tak sportovní dovednosti, které nasbíraly za celý rok. Zde jsou jména vítězů:

Starší žáci – 1. Vraspír M., 2. Podzimek R., 3. Řebík A.

Starší zákyňe – 1. Krauskopfová N., 2. Lokvcenová V., Kertézsová J.

Mladší žáci – 1. Krnínský P., 2. Študlar J., 3. Mátl V.

Mladší zákyňe – 1. Votíková M., 2. Gregorová Z., 3. Šmejkalová J.

Na závěr roku 2010 bych chtěla ještě moc poděkovat všem sponzorům, díky jejichž podpoře ve Velešíně stolní tenis existuje: Město Velešín, Jihostroj a.s., A.S.A. České Budějovice.

Do roku 2011 Vám přeji: štěstí, zdraví a pohodu.

D. Javoříková



KULTURA

Pozvánka na ples

Římskokatolická farnost zve srdečně na tradiční Farní ,tentokrát kloboukový, bál, který se koná v pátek 14. ledna od 19:00. Hraje Paravan. Vstupné 150 Kč,- s kloboukem 120 Kč,- . Rezervace lístků na čísle 728 079 522. Připraven je bohatý program, těšíme se nashledanou.

Zdeňka Kleinová

Mikulášská nadílka a čertovská show v kině

V sobotu 4. prosince se v sále kina zpívalo, přednášelo, tancovalo a ke konci řádilo, víc než oba čerti dohromady. Probíhala tu totiž mikulášská nadílka. Mikuláš s andělem si vyslechli mnohokrát, že Mikuláš ztratil plášť a Mikuláška sukni, že už jim z toho šla hlava kolem. Ale musím pochválit mnoho dalších dětí, které se moc snažily a říkaly krásné básničky. Někdo se bál, ale každý dostal malou odměnu alespoň za odvalu. Největší zábava nastala po nadílce a tentokrát už opravdu děti úplně zlikvidovaly obě kulisy Mikuláše a čerta. Tak si alespoň pořídíme příští rok nové.



Děkuji za obětavost Mikulášovi (Jirkovi R.), andělovi (Maryně S.), čertům Petrovi T. a M., Lukášovi za písničky a všem, kdo se starali o chod baru a uklízeli celé kino.

Děkuji také Lence Švecové a Jednotě Kaplice za sladkosti pro děti a panu Mišoňovi za mandarinky.

Adventní charitativní trh

V neděli 5. prosince se konala již tradiční akce, Adventní charitativní trh a rozsvícení stromu. Tentokrát jsme se přemístili pod Kostel sv. Filipa a Jakuba. Báli jsme se mrazu, protože jsme potřebovali postavit velký stan, ale vše dopadlo dobře. Letos



byla opravdu velká zima, ale všichni zúčastnění statečně nabízeli své výrobky, oblečení do mnoha vrstev oblečení.

Všem, kdo se jakkoliv podíleli na přípravě a průběhu trhu, patří opravdu velké poděkování.

Jsou to:

1. Kulturní a informační centrum města Velešín jako organizátor, pečení bramboráků a palačinek (J. Tomášková, M. Synytská, D. Grillová, V. Klevcová ...)
2. Společnost přátel města Velešína – všechny členky a členové v čele s prezidentem p. Korbelou vlastní výrobky, medovina, punč , maso – J. a T. Bartizalovi
3. Družina ZŠ Velešín – pí. vychovatelky Weiglová a Neubauerová
4. 2. stupeň ZŠ Velešín – pí. uč. Bicková
5. MŠ Velešín – třída Majky a Zdeňky
6. MY-šičky (také paní učitelky z MŠ) vlastní výrobky
7. Klub maminek Klubíčko – vlastní výrobky
8. pí. Vacková ze Skřidél – výroba svíček
9. Květinářství Jana a Pavel Šihovcovi - obrázky
10. Řeznictví Josef Foitl – klobásy
11. pí. Slámová – štrúdl
12. pí. Housková – perníčky
13. Charita Kaplice – vlastní výrobky
14. Děvčata ze skautů – prodej výrobků

Všichni jmenovaní i nejmenovaní dali do svých výrobků kus sebe, protože všichni dobře ví, že tyto peníze jdou na dobrý účel těm nejpotřebnějším z nás. A teď pozor! Vybralo se 29 108,- Kč. Je to sice méně, než v loňském roce (34 000,- Kč), ale i tak je to krásný výsledek. Tento výtěžek půjde na sociálně terapeutickou dílnu Kolbenka, kterou provozuje od června 2010 Charita Kaplice. Vyskytly se názory, že by tyto peníze měly zůstat ve Velešíně. Ano, i já bych byla samozřejmě pro, bohužel ale charitativní činnost je ve Velešíně velice omezená. Veškerou charitu ve Velešíně poskytuje Charita Kaplice, a to pouze ve dvou oblastech. Je to pečovatelská služba, na kterou jsme vybírali peníze v roce 2008 a Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, na které jsme dávali peníze v loňském roce. Předtím, než začala ve Velešíně působit Charita Kaplice, jsme dávali výtěžky z trhu dalším charitativním organizacím, např. Domečku v Trhových Svinech nebo Charitě Český Krumlov. Proto jsme hledali okruh služeb, které využívají i velešínské klienty. A to je právě tato Sociálně terapeutická dílna Kolbenka, která má své místo činnosti sice v Kaplici, ale dojíždějí sem postižení spoluobčané z Velešína. Je to zařízení pro naše postižené spoluobčany, kteří se zde učí celé škále základních návyků, které jsou pro ostatní zdravé jedince samozřejmostí. Speciálně školené pracovnice se je snaží naučit, podle jejich možností, základnímu chování, aby se alespoň trochu mohli začlenit do společnosti. Učí se zde samostatnosti a v rámci této terapie se zde využívá např. i canisterapie (práce se psy). K této práci se využívá mnoho speciálních pomůcek a věře, že námi darované peníze zde posílají opravdu dobrému účelu. Tímto bych chtěla pozvat všechny, kteří mají zájem se o této službě více dozvědět, aby přišli na předávání výtěžku z adventního charitativního trhu, které se bude konat pravděpodobně v úterý 18. ledna v odpoledních hodinách v sále kina ve Velešíně. Čas bude ještě upřesněn. Můžete se zde setkat s ředitelkou Charity Kaplice a pracovníci Kolbenky, které vám velice rády odpoví na jakékoliv dotazy.



A teď ještě další poděkování. V neděli 5. prosince jsme také rozsvítili vánoční strom. Po loňských zkušenostech jsme už byli chytřejší a podařilo se nám sehnat pěkný strom. Darovali nám ho manželé Kreslinovi z Velešínského Nádraží. Tím jim moc děkuji. Další, kdo má zásluhu na jeho postavení je Ríša Rešetka, který strom odborně porazil, aby neutrpěl velké újmy. A potom děkuji moc pánům Janu Jůdovi a Pavlu Kohoutkovi, majitelům Stavební firmy J+K i dalším pracovníkům, kteří strom převezli do Velešína a pomohli pomocí techniky postavit. Dále děkuji samozřejmě všem pánům z pracovní čety za lezení po výškách při zdobení stromu. Byla to práce až nebezpečná i vzhledem k tomu, že mrzlo. Pak už nám jenom zbývalo strom rozsvítit. To se stalo v 17 hodin, kdy zahráli Jihočeští rodáci Vránkovy koledy, zazpíval Chrámový sbor pod vedením Marušky Peškové a s ním i děti ze ZŠ pod vedením Vendulky Jančářové. Všem moc děkuji a nedovedu si bez spolupráce se všemi jmenovanými tuto akci ani představit.

Na celém tomto dnu se podílelo opravdu velké množství lidí. Já musím tímto také poděkovat všem svým rodinným příslušníkům i členům rodiny kolegyně Jany, kteří celý den navázeli věci, stany, osvětlení, tahali kabely a večer zase vše skládali a vozili zpět do kina.

A ještě jedno velice podstatné poděkování. A to firmě VIDOX, která nám velice rychle zajistila možnost připojení se na elektriku tím, že dala do stavby Kostela sv. Filipa a Jakuba rozvaděč. Bez tohoto zásahu bychom letos vůbec nemohli trh dělat a už vůbec ne rozsvěcet strom .

Jsem ráda, že i v této nelehké době dokážou lidé myslet na ty, kteří to mají opravdu těžší, než my, zdraví. A to je smyslem celého adventního charitativního trhu. Takže děkuji i vám všem, kteří jste si zakoupili třeba jen maličkost a přispěli jste tak do "kasičky" těm nejpotřebnějším.

Ještě jednou díky a zachovejte nám přízeň. Hana Růžicková, Reditelka KIC města Velešín



ŠIRÁK Country Dance Club o.s.

V roce 2010 jsme měli několik vystoupení - prvním našim předtančením byl Farní bál ve Velešíně, pak Společenský ples na Včelně, Ples zpěváků a muzikantů a Hasičský bál hasičů ze Záluží ve Velešíně, předtančení v Nesměni, na oslavách 650 let založení obce Ločenice, na soukromých narozeninách a firemním večírku.

I v roce 2010 jsme se zúčastnili obou brigád na úklid Velešína, společně sjeli Vltavu a absolvovali taneční semináře. Společně jsme se také zúčastnili víkendu na Dálavě a exkurze v Budvaru.

Již koncem roku 2009 jsme se domluvili, že náš čtvrtý country bál v roce 2010 věnujeme Michalu Tučnému, protože v roce 2010 uplyne 15 let od jeho úmrtí. Inspirací nám pak byla i návštěva Stodoly Michala Tučného v Černici a v Hošticích u Volyně. Náš country bál



se konal 20.11.2010 a celý byl vzpomínkou na Michala Tučného výzdobou, hudbou na předtančení i tombolou. Jako vždy na každý náš bál jsme měli nová předtančení. Tentokrát dvě a to "klasické" "Jižanský rok" a line dance na několik písní M. Tučného se závěrečným "medvídkem". Kromě nás se předvedli i hosté z Danci MTM Dasný a již podruhé ukázaly svou šikovnost a bezprostřednost dětí ze ZŠ Malonty. Naši pánové ze Širáku měli premiéru v nových country košilích.

Musím ocenit poctivost členů v docházení na zkoušky, ochotu se přizpůsobit a sounáležitost našich členů, že i celkem v krátké době se zvládá vše připravit a nazkoušet.

V roce 2011 bude mít náš taneční klub dvě půlkulatá výročí: pět let od založení Širáku o.s. a to, doufám, oslavíme již pátým country bálem v pořadí.

Za ŠIRÁK JaVor, www.sirak.cz

Upozornění na začátek Tanečních kurzů pro náctileté

Taneční kurzy začnou v pátek 14. ledna od 18 hodin v sále kina ve Velešíně.

Bude se jednat o tři bloky, mezi nimiž bude vždy přestávka. Předpokládaný konec kolem 21 hodin.

Na první lekci přijďte již ve společenském oděvu a vezměte s sebou kurzovné 1500,- Kč. Počet lekcí bude deset. Podrobnější informace se dozvíte na první lekci.

Hana Růžičková, ředitelka KIC města Velešín (607 806 439)

CESTOVATELSKÁ PROMÍTÁNÍ

Vážení přátelé a zájemci o cestování, toulání, dalek vábení... ale i dobrého posezení u zajímavých promítání !

Stalo se již tradicí, že Vás v tento čas oslovuji a zvu na cestovatelská promítání, se kterými přijíždíme opakovaně v měsících leden – březen do Vašeho města. Díky skvělé spolupráci se zástupci Velešína, pečujícími o kulturu ve městě se Vám s mými hosty, profesionálními průvodci, cestovateli a příležitostnými dobrodruhy, pokusíme opět zpříjemnit tmavé zimní večery virtuálním touláním se po naší Zeměkouli.

Nenechte si určitě ujít jistě atraktivní program, který uvádím níže. Ke každému z večerů se ve Zpravodaji ještě vrátím podrobněji v měsících únoru i březnu.

PROGRAM LEDEN – BŘEZEN 2011 : VELEŠÍN – kino, od 18 hod.

25.1. KRYM – Martin Mítáš, 22.2. MADEIRA a PORTO SANTO-ráje uprostřed Atlantiku – Milan Jána

22.3. Střední východ -Sýrie,Libanon,Jordánsko – Tomáš Raděj, 25.ledna 2011 - KRYM

Krym, geograficky také Krymský poloostrov leží na severu Černého moře. Většinu poloostrova zaujímá Autonomní republika Krym, samosprávné území, které je součástí Ukrajiny. Hlavním městem autonomní republiky je Simferopol. Republika byla založena 12. února 1991 ještě jako součást Ukrajinské SSR. Na Krymu, obydleném převážně Rusy, existovaly při rozpadu SSSR silné tendence ke znovupřipojení k Rusku a autonomie byla kompromisem, který dovolil Krym udržet jako součást Ukrajiny, k níž byl připojen roku 1954. Součástí republiky není město Sevastopol (včetně okolí zahrnující několik dalších sídel), jež je nadáno zvláštním statutem a podléhá přímo kyjevské vládě. Dnes zde žijí převážně Rusové, nejpočetnější menšinu tvoří Ukrajinci. Krym je vlastí Krymských Tatarů, kteří se sem od konce 20. století postupně vracejí.

Krymský poloostrov-nejen hlavní "sovětskou" rivierou,ale především malebným koutem Černého moře. Přijďte nahlédnout do jeho krás i přičichnout k tajemné a spletité historii. Právě tady proběhla Jaltská konference na sklonku druhé světové války, nechal se zde inspirovat Puškin a spousta dalších ruských tvůrců. Dodnes tu funguje vojenský přístav Sevastopol a přežívají zbytky nám neznámých národů.

Povídání Martina Mítáše s prezentací fotografií Vás provede po jihozápadním pobřeží i neméně malebném vnitrozemí.

